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令和 6年度 社員満足度調査 結果 

 

 

調査の概要 

 

■調査の目的： 

岩手県内の中小企業等における働き方改革の取組を促進し、魅力ある雇用・労働環境の

整備を図るため、県内事業所に対して、社員満足度調査を実施し、結果を踏まえた優良

事例の普及や県内企業への的確な支援に繋げることを目的とする。  

 

■調査の対象： 

いわて働き方改革推進運動参加企業 

 

■調査の時期： 

令和 6年 8月 19日（月）～令和 7年 1月 31日（金） 

 

■調査事項： 

回答者属性、組織風土・職場環境、ワーク・ライフ・バランス、人事制度・処遇など 

 

■調査方法： 

インターネットを利用したWebフォームによる報告方式 

 

■集計： 

いわて働き方改革サポートデスク（ジョブカフェいわて） 

 

■調査対象数： 

  953 事業所 

 

■回答数： 

45 事業所 1383 名    

 

 



[回答事業所の属性]

1、業種

業種 事業所数 割合

製造業 12 28.6%

情報通信業 9 19.0%

建設業 6 14.3%

学術研究 、 専門・技術サービス業 5 9.5%

卸売業 、 小売業 3 7.1%

医療 、 福祉 3 4.8%

サービス業（他に分類されないもの） 2 4.8%

運輸業 、 郵便業 1 2.4%

金融業 、 保険業 1 2.4%

宿泊業 、 飲食サービス業 1 2.4%

生活関連サービス業 、 娯楽業 1 2.4%

複合サービス事業 1 2.4%

合計 45

[回答者の属性]

1、業種

業種 回答数 割合

製造業 464 33.6%

情報通信業 283 20.5%

学術研究 、 専門・技術サービス業 180 13.0%

卸売業 、 小売業 138 10.0%

建設業 130 9.4%

生活関連サービス業 、 娯楽業 86 6.2%

医療 、 福祉 47 3.4%

金融業 、 保険業 19 1.4%

サービス業（他に分類されないもの） 12 0.9%

複合サービス事業 12 0.9%

運輸業 、 郵便業 11 0.8%

宿泊業 、 飲食サービス業 1 0.1%

合計 1383

２、性別

性別 回答数 割合

男性 905 65.4%

女性 458 33.1%

その他 20 1.4%

合計 1383
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３、年代

年代 回答数 割合

20代 318 23.0%

30代 331 23.9%

40代 323 23.4%

50代 288 20.8%

60代以上 123 8.9%

合計 1383

４、所属部署（最も近いもの）

業種 回答数 割合

製造・生産部門 322 23.3%

技術・研究開発部門 288 20.8%

販売・営業部門 186 13.4%

生産管理・品質管理部門 101 7.3%

情報システム部門 88 6.4%

総務部門 77 5.6%

経理・財務部門 27 2.0%

人事・労務部門 23 1.7%

企画・広報・マーケティング部門 20 1.4%

その他 251 18.1%

合計 1383

５、役職（最も近いもの）

業種 回答数 割合

一般社員 751 54.3%

係長・主任 266 19.2%

管理職（課長クラス） 163 11.8%

契約社員・派遣社員 76 5.5%

管理職（部長クラス） 67 4.8%

パート・アルバイト 60 4.3%

合計 1383
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【1】　 現在の状況や、仕事を通じた自身の成長についてお聞きします。     

問1-1　現在の仕事にやりがいを感じていますか

【全体】　※全体は男性、女性、その他の合計であること（以下同様） 【全体】

【男性】 【男性】

【全体】

【女性】

【女性】 【女性】

【男性】 【女性】

年代別(令和６年度）前年比

29.1%

25.3%

31.5%

46.6%

49.7%

47.4%

19.3%

19.7%

17.0%

5.0%

5.3%

4.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6

R5

R4

感じる やや感じる あまり感じない 感じない

30.8%

27.5%

31.2%

50.9%

50.0%

49.4%

14.4%

18.3%

15.6%

3.9%

4.2%

3.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6

R5

R4

感じる やや感じる あまり感じない 感じない

〇 R 6 の 全 体で は 、仕 事に やり が い を感 じる （「 感じ る 」 ＋「 や や感じ る 」 ） の割合 が 7 7 . 5 ％ とな っ てお り 、 やり が い を感 じな い （ 「 あ

ま り 感 じ ない 」 ＋「 感じ ない」 ）の 2 2 . 6 ％ を大き く 上回 っ ている。

〇 感 じ る の 割 合を 属性 別に 見 る と 、年 代で は、 2 0 代（ 82 . 7 ％） 、 性別 で は 女 性（ 81 . 7 ％ ）が 男 性よ りも高 い。
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問1-2　現在の職場はスキル・能力が身につく環境だと感じますか

【全体】 【全体】

【男性】 【男性】

【女性】

【女性】 【女性】

前年比 年代別(令和６年度）

27.5%

26.1%

28.4%

49.5%

49.3%

49.2%

18.5%

19.5%

18.7%

4.6%

5.2%

3.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6

R5

R4

感じる やや感じる あまり感じない 感じない

〇 R 6 の 全 体で は 、ス キ ルや 能力 が身 に つ く 環境 だと 感じ る （ 「 感じ る 」 ＋「 やや 感じ る 」 ）の 割合 が 7 7 ％と な っ ており 、 感 じな い

（ 「 あ ま り 感 じな い 」 ＋「 感 じな い 」 ） の 2 3 . 1 ％ を大 き く 上 回っ てい る 。

〇 感 じ る の 割 合を 属性 別に見 ると 、年 代で は、 2 0 代（ 82 . 7 ％） が高 く 、 性別 では、 男 性（ 77 . 8 ％ ）が 女 性よりもや や高 い。
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【全体】 【全体】

【男性】 【男性】

【女性】 【女性】

【全体】

問1-3　仕事を通じて自身が成長していると実感することはありますか

前年比 年代別(令和６年度）

〇 R 6 の 全 体では 、成 長し ている と実 感する（ 「 成長 を実 感し ている」 ＋ 「と きど き実感 する 」） の割 合が 74 . 9 ％ と なって おり、 成長

を 感 じ な い （ 「 あ ま り 成長 を感 じな い 」 ＋ 「成 長を 感じ な い 」） の 2 5 . 1 ％を 大き く 上回 って いる。

〇 成 長 を 実 感 し てい る の 割合 を属性 別に みる と、 年代 で は2 0 代（ 8 5 . 8 ％ ） 、性 別で は女性 （ 7 7 . 1 ％ ）が 男性 よ り や や高く なって

い る 。
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【全体】 【全体】

【男性】 【男性】

【女性】 【女性】

問1-4　自分の考え（アイデア）を仕事に反映することができていますか

前年比 年代別(令和６年度）

〇 R 6 の 全 体で は 、自 分の考 え（ ア イデア ） を仕 事に 反 映す る こ とが で き て い る （ 「で き て い る 」 ＋「 やや で き て い る 」 ）の割 合が

6 7 . 7 ％ と な っ てお り 、 で き て い な い （ 「あ ま り で き て い な い 」＋ 「 で き てい な い 」 ） の 3 2 . 3 ％ を大 き く 上 回っ ている 。

〇 で きて い るの 割合 を属 性別 にみ ると、 年 代では 5 0代（ 71 . 8 ％） が高 く 、 男性 （ 71 ％） が 女性 よ りも高 い。
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問1-5　自分の業務量および業務の質についてどのように感じていますか

【全体】

【全体】 【全体】

【男性】 【男性】

【女性】 【女性】

年代別(令和６年度）前年比

〇 R 6 全 体 で は、 自 分の業 務量 およ び 業務 の質 に つい て 共に 適 切で あ る の割 合が 4 8 . 5 ％ に と ど まっ てお り 、業 務量 また は 質は

適 切 で な い （ 「 業務 量は適 切で な い 」 + 「質 は適切 で な い 」 ） の割合 4 3 . 5 ％ 、 どち らも適切 で な いは 8 . 0 ％と な っ ている 。

〇 共に 適切で あるの割合 を属 性別 にみ ると 、年 代では 6 0 代 以上 （62 . 6 ％ ）が 高く 、性 別では 女性 （ 51 . 1 ％ ）が 男性 よりも高い 。
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8.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6

R5

R4

共に適切である 業務量は適切でない

質は適切でない どちらも適切でない

48.5%

59.4%

42.9%

39.3%

47.2%

62.6%

30.3%

22.0%

34.1%

35.0%

31.9%

25.2%

13.2%

13.2%

14.5%

13.6%

12.8%

9.8%

8.0%

5.3%

8.5%

12.1%

8.0%

2.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

20代

30代

40代

50代

60代以上

共に適切である 業務量は適切でない

質は適切でない どちらも適切でない

47.7%

60.7%

38.0%

39.7%

45.4%

64.6%

31.8%

23.4%

37.5%

37.8%

32.2%

22.9%

13.1%

11.9%

15.3%

12.0%

14.2%

11.5%

7.3%

4.0%

9.3%

10.5%

8.2%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

20代

30代

40代

50代

60代以上

共に適切である 業務量は適切でない

質は適切でない どちらも適切でない

51.1%

58.4%

53.2%

39.3%

51.5%

58.3%

27.9%

20.4%

27.9%

30.8%

32.0%

33.3%

13.1%

14.2%

12.6%

16.8%

10.7%

4.2%

7.9%

7.1%

6.3%

13.1%

5.8%

4.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

20代

30代

40代

50代

60代以上

共に適切である 業務量は適切でない

質は適切でない どちらも適切でない



【2】　職場の環境や同僚・上司との関係についてお聞きします。

問2-1   職場では自由に意見や提案をしやすい雰囲気ですか

【全体】 【全体】

【男性】 【男性】

【女性】 【女性】

年代別(令和６年度）前年比

〇 R 6 全 体 で は、 自 由に 意 見を 提案 しや す い 雰囲 気で あ る （「 言 い やす い 」 ＋「 どち らか とい え ば言 い やす い 」 ）の 割合 が 7 4 . 9 ％

と な っ て お り 、 言い に く い （ 「ど ち ら かと い えば 言い に く い 」＋ 「 とて も言い に く い 」） の 2 5 . 1 ％を 大き く 上回 って い る 。

〇 言 い や す い の 割合 を属 性別 に みる と、 年代 で は 2 0 代（ 83 . 1 ％） が高 く 、 性別 で は男 性（ 7 6 . 3 ％ ） が女 性よ り 高 く な っ てい る 。

25.5%

23.0%

27.3%

49.4%

49.7%

48.9%

18.1%

20.3%

19.1%

7.0%

7.1%

4.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6

R5

R4

言いやすい どちらかといえば言いやすい

どちらかといえば言いにくい とても言いにくい

21.8%

22.5%

25.0%

51.5%

49.2%

47.1%

19.9%

20.8%

23.1%

6.8%

7.6%

4.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6

R5

R4

言いやすい どちらかといえば言いやすい

どちらかといえば言いにくい とても言いにくい

27.6%

23.5%

28.7%

48.7%

50.3%

50.2%

16.9%

19.7%

16.7%

6.7%

6.6%

4.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6

R5

R4

言いやすい どちらかといえば言いやすい

どちらかといえば言いにくい とても言いにくい

25.5%

34.0%

23.6%

22.9%

20.1%

28.5%

49.4%

49.1%

45.9%

49.8%

54.5%

46.3%

18.1%

11.6%

21.1%

18.9%

18.4%

23.6%

7.0%

5.3%

9.4%

8.4%

6.9%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

20代

30代

40代

50代

60代以上

言いやすい どちらかといえば言いやすい

どちらかといえば言いにくい とても言いにくい

27.6%

32.3%

25.9%

25.4%

24.0%

33.3%

48.7%

52.2%

44.9%

48.8%

53.0%

41.7%

16.9%

10.4%

19.0%

17.7%

16.9%

24.0%

6.7%

5.0%

10.2%

8.1%

6.0%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

20代

30代

40代

50代

60代以上

言いやすい どちらかといえば言いやすい

どちらかといえば言いにくい とても言いにくい

21.8%

38.1%

18.9%

18.7%

12.6%

12.5%

51.5%

43.4%

48.6%

53.3%

58.3%

66.7%

19.9%

13.3%

24.3%

21.5%

20.4%

20.8%

6.8%

5.3%

8.1%

6.5%

8.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

20代

30代

40代

50代

60代以上

言いやすい どちらかといえば言いやすい

どちらかといえば言いにくい とても言いにくい



問2-2　職場のチームワークや人間関係は良好ですか

【全体】

【全体】 【全体】

【男性】

【男性】 【男性】

【男性】

【女性】 【女性】

前年比 年代別(令和６年度）

23.1%

20.1%

24.1%

52.2%

57.5%

56.7%

17.6%

16.6%

15.2%

7.1%

5.9%

4.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6

R5

R4

良好である どちらかといえば良好である

どちらかといえば良好でない 良好でない

23.2%

21.0%

23.8%

52.3%

56.6%

58.4%

17.6%

16.0%

14.4%

7.0%

6.4%

3.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6

R5

R4

良好である どちらかといえば良好である

どちらかといえば良好でない 良好でない

〇 R 6 全 体 で は、 チ ー ム ワ ー ク や人間 関係 は良 好で あ る （「 良 好で あ る 」＋ 「ど ち ら かと い えば 良好 で あ る 」 ） の割合 が 75 . 3 ％ と

な っ て お り 、 良 好で な い （「 ど ち らか と い えば良 好で な い 」＋ 「 良好 で な い 」 ）の 2 4 . 7 ％を 大き く 上回 っ ている。

〇 良 好 で あ るの割 合を 属性 別にみ ると 、 年代 では 2 0代 （ 84 . 9 ％ ）、 性 別では 女性 （75 . 9 ％） が 男性 よ りやや 高い。

23.1%

18.5%

25.3%

52.8%

59.6%

52.9%

17.7%

17.7%

17.2%

6.3%

4.2%

4.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6

R5

R4

良好である どちらかといえば良好である

どちらかといえば良好でない 良好でない

23.1%

37.1%

19.3%

18.9%

17.4%

21.1%

52.2%

47.8%

50.2%

52.9%

56.9%

56.1%

17.6%

11.0%

19.9%

19.5%

19.1%

20.3%

7.1%

4.1%

10.6%

8.7%

6.6%

2.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

20代

30代

40代

50代

60代以上

良好である どちらかといえば良好である

どちらかといえば良好でない 良好でない

23.2%

37.8%

17.6%

19.6%

18.0%

22.9%

52.3%

47.8%

52.8%

51.2%

56.3%

55.2%

17.6%

10.4%

18.1%

20.6%

19.7%

20.8%

7.0%

4.0%

11.6%

8.6%

6.0%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

20代

30代

40代

50代

60代以上

良好である どちらかといえば良好である

どちらかといえば良好でない 良好でない

23.1%

37.2%

22.5%

17.8%

15.5%

16.7%

52.8%

47.8%

45.9%

57.9%

59.2%

58.3%

17.7%

11.5%

23.4%

16.8%

18.4%

20.8%

6.3%

3.5%

8.1%

7.5%

6.8%

4.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

20代

30代

40代

50代

60代以上

良好である どちらかといえば良好である

どちらかといえば良好でない 良好でない



問2-3　上司は適切な指導や育成、業務支援等のマネジメントをしていますか

【全体】 【全体】

【男性】 【男性】

【女性】 【女性】

【全体】

前年比 年代別(令和６年度）

〇 R 6 全 体 で は、 上 司は適 切な 指 導や 育成 、業 務支 援等 のマ ネジ メン ト をし てい る （ 「 して い る 」 ＋「 ど ち らか と い えばし てい る 」）

の 割 合 が 6 9 . 6 ％ とな っ て おり 、 し てい な い （ 「ど ち ら かと い えば して い な い 」 ＋「 して い な い 」 ）の 3 0 . 4 ％を 大き く 上回 っ てい る 。

〇 し ているの 割合を 属性 別に みる と、 年代 では 2 0代 （80 . 8 ％） が高 く、 性別 では女 性 （ 70 . 3 ％ ）が 男性 より やや高 く なっている 。

24.9%

24.6%

23.7%

44.7%

45.1%

46.6%

21.8%

21.5%

21.0%

8.6%

8.8%

8.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6

R5

R4

している どちらかといえばしている

どちらかといえばしていない していない

27.5%

26.4%

24.4%

42.8%

45.5%

45.8%

22.9%

20.5%

20.5%

6.8%

7.6%

9.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6

R5

R4

している どちらかといえばしている

どちらかといえばしていない していない

23.6%

23.6%

23.8%

46.1%

45.1%

47.2%

21.1%

22.0%

21.5%

9.2%

9.3%

7.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6

R5

R4

している どちらかといえばしている

どちらかといえばしていない していない

24.9%

45.3%

20.2%

18.0%

16.3%

23.6%

44.7%

35.5%

42.9%

49.5%

50.7%

46.3%

21.8%

14.8%

23.6%

23.2%

23.6%

26.8%

8.6%

4.4%

13.3%

9.3%

9.4%

3.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

20代

30代

40代

50代

60代以上

している どちらかといえばしている

どちらかといえばしていない していない

23.6%

43.8%

17.6%

16.7%

15.8%

25.0%

46.1%

36.8%

43.1%

52.2%

51.9%

47.9%

21.1%

14.4%

24.1%

23.0%

21.3%

24.0%

9.2%

5.0%

15.3%

8.1%

10.9%

3.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

20代

30代

40代

50代

60代以上

している どちらかといえばしている

どちらかといえばしていない していない

27.5%

49.6%

25.2%

19.6%

16.5%

16.7%

42.8%

33.6%

43.2%

45.8%

49.5%

41.7%

22.9%

14.2%

22.5%

24.3%

27.2%

41.7%

6.8%

2.7%

9.0%

10.3%

6.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

20代

30代

40代

50代

60代以上

している どちらかといえばしている

どちらかといえばしていない していない



問2-4　快適に働くために必要な設備や環境は整っていますか

【全体】 【全体】

【男性】

【男性】 【男性】

【女性】 【女性】

前年比 年代別(令和６年度）

〇 R 6 全 体 で は、 設 備や環 境は 整っ て い る （「 整 っ てい る 」 ＋「 ど ち らか と い えば整 っ てい る 」） の割 合が 7 3 . 9 ％ とな っ て おり 、 整っ

て い な い （ 「 ど ち らか とい え ば整 っ てい な い 」 ＋「 整っ て い な い 」 ）の 2 6 . 1 ％を 大き く 上回 っ てい る 。

〇 整 っ て い る の割合 を属 性別 に み る と、 年 代で は 2 0 代 （82 . 7 ％） 、 性別 で は 女 性（ 75 . 8 ％ ） が男 性よ りや や高 く な っ ている。

21.8%

20.0%

21.1%

52.1%

52.3%

52.9%

19.1%

20.3%

20.3%

7.0%

7.4%

5.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6

R5

R4

整っている どちらかといえば整っている

どちらかといえば整っていない 整っていない

24.5%

19.9%

25.0%

51.3%

52.2%

47.1%

17.2%

19.4%

20.8%

7.0%

8.4%

7.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6

R5

R4

整っている どちらかといえば整っている

どちらかといえば整っていない 整っていない

20.6%

20.1%

19.5%

53.1%

52.7%

55.7%

19.7%

20.6%

19.8%

6.6%

6.6%

4.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6

R5

R4

整っている どちらかといえば整っている

どちらかといえば整っていない 整っていない

21.8%

33.6%

18.1%

16.7%

18.1%

22.8%

52.1%

49.1%

48.0%

54.5%

56.6%

54.5%

19.1%

12.9%

23.9%

19.8%

19.1%

20.3%

7.0%

4.4%

10.0%

9.0%

6.3%

2.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

20代

30代

40代

50代

60代以上

整っている どちらかといえば整っている

どちらかといえば整っていない 整っていない

20.6%

33.8%

16.2%

14.8%

16.9%

21.9%

53.1%

48.8%

49.1%

56.0%

59.0%

54.2%

19.7%

13.4%

25.0%

19.1%

19.1%

22.9%

6.6%

4.0%

9.7%

10.0%

4.9%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

20代

30代

40代

50代

60代以上

整っている どちらかといえば整っている

どちらかといえば整っていない 整っていない

24.5%

34.5%

21.6%

20.6%

20.4%

25.0%

51.3%

49.6%

47.7%

53.3%

53.4%

58.3%

17.2%

12.4%

19.8%

19.6%

18.4%

12.5%

7.0%

3.5%

10.8%

6.5%

7.8%

4.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

20代

30代

40代

50代

60代以上

整っている どちらかといえば整っている

どちらかといえば整っていない 整っていない



問2-5　各種ハラスメントの防止が徹底されていますか

【全体】

【全体】 【全体】

【男性】

【男性】 【男性】

【女性】 【女性】

前年比 年代別(令和６年度）

〇 R 6 全 体 で は、 各 種ハ ラ ス メン トの 防止 が徹 底さ れ てい る （「 徹底 され てい る 」 ＋「 ど ち らか と い えば 徹底 され て い る 」 ）の割 合が

7 4 ％ と な っ て おり 、 徹底 され て い な い （ 「ど ち らか と い えば 徹底 され て い な い 」＋ 「 徹底 され て い な い 」） の 2 6 ％を 大き く 上 回っ て

い る 。

〇 徹 底 さ れ て い る の割 合を 属性 別に み る と 、年 代で は 2 0 代 （8 4 . 6 ％ ）、 性別 で は 女 性（ 7 4 . 9 ％） が男 性よ り やや高 く な っ てい

る 。

24.3%

21.1%

25.5%

49.7%

47.7%

50.1%

18.3%

21.5%

18.4%

7.7%

9.7%

6.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6

R5

R4

徹底されている どちらかといえば徹底されている

どちらかといえば徹底されていない 徹底されていない

25.8%

20.8%

23.4%

49.1%

46.9%

50.6%

18.1%

19.9%

19.5%

7.0%

12.4%

6.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6

R5

R4

徹底されている どちらかといえば徹底されている

どちらかといえば徹底されていない 徹底されていない

23.8%

21.0%

26.6%

50.6%

48.8%

49.8%

18.2%

22.3%

18.0%

7.4%

7.9%

5.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6

R5

R4

徹底されている どちらかといえば徹底されている

どちらかといえば徹底されていない 徹底されていない

24.3%

38.7%

21.1%

17.3%

17.4%

30.1%

49.7%

45.9%

45.6%

52.0%

56.9%

48.0%

18.3%

10.4%

23.0%

20.1%

19.4%

18.7%

7.7%

5.0%

10.3%

10.5%

6.3%

3.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

20代

30代

40代

50代

60代以上

徹底されている どちらかといえば徹底されている

どちらかといえば徹底されていない 徹底されていない

23.8%

38.8%

20.8%

13.9%

18.0%

31.3%

50.6%

46.3%

45.4%

56.9%

57.4%

44.8%

18.2%

10.0%

23.6%

18.7%

18.0%

22.9%

7.4%

5.0%

10.2%

10.5%

6.6%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

20代

30代

40代

50代

60代以上

徹底されている どちらかといえば徹底されている

どちらかといえば徹底されていない 徹底されていない

25.8%

39.8%

21.6%

23.4%

16.5%

29.2%

49.1%

45.1%

46.8%

44.9%

57.3%

62.5%

18.1%

9.7%

21.6%

23.4%

21.4%

4.2%

7.0%

5.3%

9.9%

8.4%

4.9%

4.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

20代

30代

40代

50代

60代以上

徹底されている どちらかといえば徹底されている

どちらかといえば徹底されていない 徹底されていない



【3】　ワーク・ライフ・バランスについてお聞きします。

問3-1　休暇は取りやすい環境ですか

【全体】 【全体】

【男性】 【男性】

【女性】 【女性】

前年比 年代別(令和６年度）

〇 R 6 全 体 で は、 休 暇は取 り やす い （ 「 取り や す い 」＋ 「ど ち ら かと い えば 取り や す い 」） の割 合が 83 . 3 ％と な って お り 、 取り に く い

（ 「 ど ち ら か と い えば 取り に く い 」 ＋「 取り に く い 」 ）の 1 6 . 7 ％を 大き く 上回 っ てい る 。

〇 取 り や すいの 割合 を属 性別 にみ ると、 年 代では 6 0 代以 上（ 87 ％ ） が高 く、 性別 では女 性（ 85 ％ ）が 男性 よ りやや 高く なって い

る 。

53.7%

49.4%

48.7%

29.6%

35.0%

32.1%

10.4%

11.6%

13.5%

6.3%

4.1%

5.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6

R5

R4

取りやすい どちらかといえば取りやすい

どちらかといえば取りにくい 取りにくい

59.2%

52.8%

50.0%

25.8%

32.6%

29.9%

10.9%

11.8%

14.0%

4.1%

2.8%

6.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6

R5

R4

取りやすい どちらかといえば取りやすい

どちらかといえば取りにくい 取りにくい

51.6%

47.4%

48.5%

31.3%

36.6%

33.3%

10.2%

11.1%

13.0%

7.0%

4.9%

5.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6

R5

R4

取りやすい どちらかといえば取りやすい

どちらかといえば取りにくい 取りにくい

53.7%

62.9%

50.5%

49.5%

51.0%

56.1%

29.6%

23.3%

28.7%

34.1%

31.9%

30.9%

10.4%

9.4%

12.1%

9.0%

11.1%

10.6%

6.3%

4.4%

8.8%

7.4%

5.9%

2.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

20代

30代

40代

50代

60代以上

取りやすい どちらかといえば取りやすい

どちらかといえば取りにくい 取りにくい

51.6%

58.7%

50.5%

46.4%

48.1%

57.3%

31.3%

24.9%

27.8%

35.4%

36.6%

33.3%

10.2%

11.4%

11.1%

9.6%

9.3%

8.3%

7.0%

5.0%

10.6%

8.6%

6.0%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

20代

30代

40代

50代

60代以上

取りやすい どちらかといえば取りやすい

どちらかといえば取りにくい 取りにくい

59.2%

72.6%

50.5%

57.0%

57.3%

54.2%

25.8%

18.6%

30.6%

30.8%

24.3%

20.8%

10.9%

6.2%

13.5%

8.4%

13.6%

20.8%

4.1%

2.7%

5.4%

3.7%

4.9%

4.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

20代

30代

40代

50代

60代以上

取りやすい どちらかといえば取りやすい

どちらかといえば取りにくい 取りにくい



問3-2　仕事とプライベートのバランスは保たれていますか

【全体】 【全体】

【男性】 【男性】

【女性】

【女性】 【女性】

前年比 年代別(令和６年度）

〇 R 6 全 体 で は、 仕 事と プラ イ ベ ー トのバ ラ ンス は保 た れ て い る （「 保 た れ てい る 」＋ 「ど ち ら かと い えば 保た れ て い る 」 ）の 割合

が 8 2 . 8 ％ とな っ て おり、 保たれ て いな い（ 「ど ち らか と いえば 保たれ て いな い」＋ 「 保たれ て いな い」） の 17 . 2 ％を 大き く 上

回 っ て い る 。

〇 保 た れ て い る の割 合を 属性 別に み る と 、年 代で は 6 0 代 以上 （ 9 3 . 5 ％ ）が 高く 、性 別で は 女性 （ 8 6 ％） が 男性 よ り高く な っ

て い る 。

36.8%

32.2%

36.7%

46.0%

49.7%

45.1%

11.6%

13.3%

13.9%

5.6%

4.8%

4.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6

R5

R4

保たれている どちらかといえば保たれている

どちらかといえば保たれていない 保たれていない

41.7%

34.8%

39.0%

44.3%

48.6%

41.9%

9.8%

12.9%

14.3%

4.1%

3.7%

4.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6

R5

R4

保たれている どちらかといえば保たれている

どちらかといえば保たれていない 保たれていない

34.9%

30.9%

35.9%

46.6%

50.3%

46.9%

12.5%

13.7%

13.4%

6.0%

5.0%

3.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6

R5

R4

保たれている どちらかといえば保たれている

どちらかといえば保たれていない 保たれていない

36.8%

50.6%

33.2%

28.5%

32.3%

43.1%

46.0%

37.4%

44.1%

49.5%

51.7%

50.4%

11.6%

8.8%

15.1%

15.5%

8.7%

5.7%

5.6%

3.1%

7.6%

6.5%

7.3%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

20代

30代

40代

50代

60代以上

保たれている どちらかといえば保たれている

どちらかといえば保たれていない 保たれていない

34.9%

49.3%

28.2%

24.4%

35.0%

42.7%

46.6%

37.3%

46.8%

52.6%

47.5%

51.0%

12.5%

10.0%

17.6%

15.8%

8.7%

6.3%

6.0%

3.5%

7.4%

7.2%

8.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

20代

30代

40代

50代

60代以上

保たれている どちらかといえば保たれている

どちらかといえば保たれていない 保たれていない

41.7%

54.0%

44.1%

38.3%

28.2%

45.8%

44.3%

37.2%

38.7%

42.1%

59.2%

50.0%

9.8%

7.1%

9.9%

15.0%

8.7%

4.2%

4.1%

1.8%

7.2%

4.7%

3.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

20代

30代

40代

50代

60代以上

保たれている どちらかといえば保たれている

どちらかといえば保たれていない 保たれていない



問3-3　事情に応じて出勤時間の調整やテレワーク等、柔軟な働き方を選択することができますか

【全体】 【全体】

【全体】

【男性】 【男性】

【女性】

【女性】 【女性】

前年比 年代別(令和６年度）

〇 R 6 全 体 で は、 柔 軟な 働 き 方を 選択 で き る （ 「選 択で き る 」 ＋「 ど ち らか とい え ば選 択で き る 」） の割 合が 6 2 . 5 ％と な って お り 、 選

択 で き な い （ 「 ど ち らか と い えば 選択 で き な い 」 ＋「 選択 で き な い 」 ）の 3 7 . 5 ％ を上 回っ てい る 。

〇 選 択 で きる の割 合を 属性 別にみ ると 、 年代 では 20 代 （ 70 . 2 ％ ）が 高 く、性 別で は女性 （ 66 . 6 ％ ）が 男性 より高 くなっている。

27.6%

27.1%

29.6%

34.9%

38.8%

38.6%

17.9%

18.4%

16.1%

19.6%

15.7%

15.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6

R5

R4

選択できる どちらかといえば選択できる

どちらかといえば選択できない 選択できない

28.2%

28.1%

27.9%

38.4%

40.7%

37.7%

15.7%

16.6%

16.2%

17.7%

14.6%

18.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6

R5

R4

選択できる どちらかといえば選択できる

どちらかといえば選択できない 選択できない

27.5%

26.7%

30.7%

33.1%

38.0%

39.2%

19.1%

19.7%

15.9%

20.2%

15.7%

14.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6

R5

R4

選択できる どちらかといえば選択できる

どちらかといえば選択できない 選択できない

27.6%

38.1%

24.8%

24.1%

21.2%

32.5%

34.9%

32.1%

34.7%

39.3%

34.4%

31.7%

17.9%

16.0%

15.7%

17.6%

21.9%

20.3%

19.6%

13.8%

24.8%

18.9%

22.6%

15.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

20代

30代

40代

50代

60代以上

選択できる どちらかといえば選択できる

どちらかといえば選択できない 選択できない

27.5%

38.3%

25.0%

22.5%

23.0%

30.2%

33.1%

27.4%

35.2%

38.3%

31.7%

32.3%

19.1%

20.9%

14.4%

18.7%

20.8%

24.0%

20.2%

13.4%

25.5%

20.6%

24.6%

13.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

20代

30代

40代

50代

60代以上

選択できる どちらかといえば選択できる

どちらかといえば選択できない 選択できない

28.2%

38.1%

25.2%

27.1%

18.4%

41.7%

38.4%

39.8%

34.2%

42.1%

39.8%

29.2%

15.7%

8.0%

18.0%

15.9%

23.3%

8.3%

17.7%

14.2%

22.5%

15.0%

18.4%

20.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

20代

30代

40代

50代

60代以上

選択できる どちらかといえば選択できる

どちらかといえば選択できない 選択できない



問3-4　育児や介護、病気等により、働き方に時間制約ができた場合、現在の職場で働き続けることができると思いますか

【全体】 【全体】

【全体】

【男性】 【男性】

【女性】

【女性】 【女性】

【全体】

前年比 年代別(令和６年度）

〇 R 6 全 体 で は、 現 在の職 場で 働き 続 ける こと が で き る （ 「で き る 」 ＋「 ど ち らか とい え ばで き る 」） の割 合が 68 . 7 ％と な って おり、

で き そ う に な い （ 「 どち らか とい え ばで き そ う に な い 」 ＋ 「で き そ うに な い 」） の 31 . 3 ％を 上回 っ ている。

〇 で きる の 割 合を 属性 別にみ ると 、 年代 では 20 代 （ 77 . 7 ％ ）が 高 く、性 別で は女性 （ 75 . 3 ％ ）が 男性 より高 くなっている。

25.5%

20.4%

23.2%

43.2%

44.4%

42.4%

19.3%

23.0%

22.4%

12.0%

12.2%

12.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6

R5

R4

できる どちらかといえばできる

どちらかといえばできそうにない できそうにない

28.4%

20.8%

27.6%

46.9%

45.8%

37.3%

15.3%

22.5%

20.1%

9.4%

11.0%

14.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6

R5

R4

できる どちらかといえばできる

どちらかといえばできそうにない できそうにない

24.3%

20.3%

21.3%

41.3%

44.1%

45.2%

21.3%

23.2%

23.1%

13.0%

12.5%

10.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6

R5

R4

できる どちらかといえばできる

どちらかといえばできそうにない できそうにない

25.5%

38.4%

23.0%

18.9%

21.9%

25.2%

43.2%

39.3%

41.4%

44.3%

46.5%

47.2%

19.3%

14.2%

18.7%

24.5%

19.1%

21.1%

12.0%

8.2%

16.9%

12.4%

12.5%

6.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

20代

30代

40代

50代

60代以上

できる どちらかといえばできる

どちらかといえばできそうにない できそうにない

24.3%

38.3%

21.8%

18.7%

18.0%

25.0%

41.3%

38.3%

38.9%

38.8%

47.5%

46.9%

21.3%

14.9%

20.4%

28.7%

20.2%

22.9%

13.0%

8.5%

19.0%

13.9%

14.2%

5.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

20代

30代

40代

50代

60代以上

できる どちらかといえばできる

どちらかといえばできそうにない できそうにない

28.4%

38.9%

26.1%

19.6%

29.1%

25.0%

46.9%

40.7%

45.9%

55.1%

45.6%

50.0%

15.3%

13.3%

15.3%

15.9%

16.5%

16.7%

9.4%

7.1%

12.6%

9.3%

8.7%

8.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

20代

30代

40代

50代

60代以上

できる どちらかといえばできる

どちらかといえばできそうにない できそうにない



問3-5　ワーク・ライフ・バランスを保つ上で、自身の労働時間についてどのように感じていますか

【全体】 【全体】

【男性】 【男性】

【男性】

【女性】

【女性】 【女性】

前年比 年代別(令和６年度）

〇 R 6 全 体 で は、 自 身の労 働時 間に つい て適 切で あ る の割 合が 5 6 . 2 ％ に と どま っ てお り 、長 い （ 「す こ し 長い 」 ＋ 「長 い 」 ）は

4 2 . 6 ％ 、 短い は 1 . 2 ％と な っ てい る 。

〇 適 切 で あ るの割 合を 属性 別にみ ると 、 年代 では 6 0代 以上 （ 70 . 7 ％ ）が 高 く、性 別で は女性 （ 63 . 1 ％ ）が 男性 より高 くなって

い る 。

56.2%

57.6%

55.3%

29.4%

30.4%

28.3%

13.2%

10.2%

14.5%

1.2%

1.9%

1.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6

R5

R4

適切である すこし長い 長い 短い

63.1%

57.6%

55.2%

27.5%

31.2%

28.9%

8.5%

9.6%

13.6%

0.9%

1.7%

2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6

R5

R4

適切である すこし長い 長い 短い

53.3%

57.9%

55.9%

30.2%

30.0%

27.9%

15.4%

10.1%

14.6%

1.2%

2.0%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6

R5

R4

適切である すこし長い 長い 短い

56.2%

63.5%

44.7%

51.1%

60.8%

70.7%

29.4%

25.8%

36.9%

32.5%

23.6%

24.4%

13.2%

10.1%

16.6%

15.2%

13.9%

4.9%

1.2%

0.6%

1.8%

1.2%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

20代

30代

40代

50代

60代以上

適切である すこし長い 長い 短い

53.3%

61.7%

39.4%

44.0%

60.1%

74.0%

30.2%

25.4%

38.9%

35.4%

23.5%

21.9%

15.4%

11.9%

19.9%

19.6%

14.8%

4.2%

1.2%

1.0%

1.9%

1.0%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

20代

30代

40代

50代

60代以上

適切である すこし長い 長い 短い

63.1%

68.1%

56.8%

65.4%

62.1%

62.5%

27.5%

24.8%

31.5%

28.0%

24.3%

33.3%

8.5%

7.1%

9.9%

5.6%

12.6%

4.2%

0.9%

1.8%

0.9%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

20代

30代

40代

50代

60代以上

適切である すこし長い 長い 短い



【4】　人事制度やキャリア開発、処遇についてお聞きします。

問4-1 適正に評価されていると感じていますか

【全体】

【男性】 【男性】

【女性】 【女性】

前年比 年代別(令和６年度）

【全体】【全体】

〇 R 6 全 体 で は、 適 正に 評 価さ れ てい る （「 評価 され てい る 」 ＋「 ど ち らか と い えば 評価 され て い る 」 ）割 合が 7 1 . 9 ％ と な って おり 、

評 価 さ れ て い な い （ 「あ ま り 評 価さ れ てい な い 」 ＋ 「評 価さ れ てい な い 」 ） の 28 . 1 ％ を大 き く 上 回っ ている 。

〇 評 価 さ れ て い る の割 合を 属性 別に み る と 、年 代で は 2 0 代 （8 4 . 9 ％ ）が 高く 、 性 別で は 女性 （ 7 3 . 2 ％） が 男性 よ り やや 高く な っ

て い る 。

21.5%

21.0%

22.2%

50.4%

49.1%

48.4%

21.4%

22.3%

23.1%

6.7%

7.6%

6.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6

R5

R4

評価されている どちらかといえば評価されている

あまり評価されていない 評価されていない

23.6%

19.4%

21.1%

49.6%

53.1%

49.7%

22.5%

20.8%

23.7%

4.4%

6.7%

5.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6

R5

R4

評価されている どちらかといえば評価されている

あまり評価されていない 評価されていない

20.7%

21.8%

23.0%

51.4%

47.1%

48.2%

20.4%

23.2%

22.6%

7.5%

7.9%

6.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6

R5

R4

評価されている どちらかといえば評価されている

あまり評価されていない 評価されていない

21.5%

34.0%

21.5%

13.9%

15.3%

24.4%

50.4%

50.9%

46.5%

55.1%

52.1%

43.1%

21.4%

11.9%

23.6%

23.8%

24.3%

26.8%

6.7%

3.1%

8.5%

7.1%

8.3%

5.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

20代

30代

40代

50代

60代以上

評価されている どちらかといえば評価されている

あまり評価されていない 評価されていない

20.7%

32.8%

19.9%

11.5%

15.8%

26.0%

51.4%

49.8%

48.6%

57.9%

53.0%

43.8%

20.4%

13.9%

21.8%

22.0%

21.9%

25.0%

7.5%

3.5%

9.7%

8.6%

9.3%

5.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

20代

30代

40代

50代

60代以上

評価されている どちらかといえば評価されている

あまり評価されていない 評価されていない

23.6%

37.2%

25.2%

18.7%

13.6%

16.7%

49.6%

53.1%

43.2%

52.3%

51.5%

41.7%

22.5%

7.1%

26.1%

26.2%

28.2%

37.5%

4.4%

2.7%

5.4%

2.8%

6.8%

4.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

20代

30代

40代

50代

60代以上

評価されている どちらかといえば評価されている

あまり評価されていない 評価されていない



問4-2　現在の業務内容に対して自分の収入は適正だと思いますか

【男性】 【男性】

【男性】

【女性】 【女性】

【女性】

前年比 年代別(令和６年度）

【全体】【全体】

〇 R 6 全 体 で は、 業 務内 容に 対 して 自分 の収 入は適 正で あ る （ 「適 正で あ る 」＋ 「 どち らか とい え ば適正 で あ る 」） の割 合が

6 7 . 6 ％ と な っ てお り 、 適 正で な い （ 「 どち ら か とい え ば適 正で は な い 」＋ 「適 正で は な い 」 ）の 3 2 . 4 ％ を上 回っ てい る 。

〇 適 正 で あ るの割 合を 属性 別にみ ると 、 年代 では 2 0代 （ 75 . 2 ％ ）が 高 く、性 別で は女性 （ 74 ％） が 男性 よ り高く なって いる。

19.8%

15.6%

18.1%

47.8%

43.5%

42.9%

24.8%

29.0%

28.2%

7.6%

11.9%

10.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6

R5

R4

適正である どちらかといえば適正である

どちらかといえば適正ではない 適正ではない

23.1%

16.3%

24.0%

50.9%

49.2%

40.9%

21.4%

25.6%

27.3%

4.6%

9.0%

7.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6

R5

R4

適正である どちらかといえば適正である

どちらかといえば適正ではない 適正ではない

18.1%

15.2%

15.4%

46.6%

40.5%

44.1%

26.5%

30.9%

28.4%

8.7%

13.3%

12.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6

R5

R4

適正である どちらかといえば適正である

どちらかといえば適正ではない 適正ではない

19.8%

32.4%

19.3%

12.1%

15.6%

18.7%

47.8%

42.8%

47.7%

48.0%

54.2%

45.5%

24.8%

20.1%

22.7%

29.7%

23.6%

32.5%

7.6%

4.7%

10.3%

10.2%

6.6%

3.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

20代

30代

40代

50代

60代以上

適正である どちらかといえば適正である

どちらかといえば適正ではない 適正ではない

18.1%

30.8%

17.1%

9.6%

14.8%

18.8%

46.6%

39.3%

46.8%

49.8%

50.3%

47.9%

26.5%

24.4%

24.1%

28.7%

26.8%

31.3%

8.7%

5.5%

12.0%

12.0%

8.2%

2.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

20代

30代

40代

50代

60代以上

適正である どちらかといえば適正である

どちらかといえば適正ではない 適正ではない

23.1%

36.3%

24.3%

15.9%

16.5%

16.7%

50.9%

48.7%

50.5%

45.8%

62.1%

37.5%

21.4%

12.4%

19.8%

31.8%

17.5%

41.7%

4.6%

2.7%

5.4%

6.5%

3.9%

4.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

20代

30代

40代

50代

60代以上

適正である どちらかといえば適正である

どちらかといえば適正ではない 適正ではない



問4-3　長期的なキャリアについて方向性の相談やアドバイスを受けられますか

【男性】 【男性】

【男性】

前年比 年代別(令和６年度）

【全体】 【全体】

【女性】【女性】

〇 R 6 全 体で は 、 相談や ア ドバイ スを 受けら れ る （ 「受 けら れ る 」＋「 ど ち ら かとい えば 受けら れ る 」 ）の 割合 が 5 6 . 9 ％と な っ ており 、

受 け ら れ な い （ 「 どち らか とい え ば受け られ な い 」 ＋「 受 けられ な い 」 ） の 43 . 1 ％ を上 回っ て いる。

〇 受け られるの 割合 を属 性別 にみ ると 、年 代では 2 0代 （70 . 1 ％ ）が高 く、 性別 では女 性 （ 58 ％） が男 性 より やや高く なってい る。

15.5%

12.7%

14.1%

41.4%

41.7%

43.0%

28.3%

31.0%

28.4%

14.8%

14.6%

14.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6

R5

R4

受けられる どちらかといえば受けられる

どちらかといえば受けられない 受けられない

15.9%

14.0%

15.6%

42.1%

44.7%

43.5%

27.3%

27.2%

24.7%

14.6%

14.0%

16.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6

R5

R4

受けられる どちらかといえば受けられる

どちらかといえば受けられない 受けられない

15.5%

12.0%

13.4%

41.3%

40.4%

43.3%

28.8%

32.9%

30.3%

14.4%

14.6%

13.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6

R5

R4

受けられる どちらかといえば受けられる

どちらかといえば受けられない 受けられない

15.5%

26.7%

13.3%

13.3%

8.7%

14.6%

41.4%

43.4%

39.0%

38.1%

45.8%

40.7%

28.3%

22.0%

29.9%

31.0%

28.5%

33.3%

14.8%

7.9%

17.8%

17.6%

17.0%

11.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

20代

30代

40代

50代

60代以上

受けられる どちらかといえば受けられる

どちらかといえば受けられない 受けられない

15.5%

26.9%

13.9%

11.5%

9.8%

14.6%

41.3%

43.3%

38.4%

36.4%

47.5%

42.7%

28.8%

22.4%

29.2%

34.0%

26.8%

34.4%

14.4%

7.5%

18.5%

18.2%

15.8%

8.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

20代

30代

40代

50代

60代以上

受けられる どちらかといえば受けられる

どちらかといえば受けられない 受けられない

15.9%

27.4%

12.6%

16.8%

6.8%

12.5%

42.1%

44.2%

40.5%

42.1%

43.7%

33.3%

27.3%

19.5%

31.5%

26.2%

31.1%

33.3%

14.6%

8.8%

15.3%

15.0%

18.4%

20.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

20代

30代

40代

50代

60代以上

受けられる どちらかといえば受けられる

どちらかといえば受けられない 受けられない



問4-4　社内外で学ぶ機会や制度はありますか　

【全体】

【男性】

【男性】 【男性】

【女性】 【女性】

前年比 年代別(令和６年度）

【全体】 【全体】

〇 R 6 全 体 で は、 学 ぶ 機会 や制 度はあ る （「 あ る 」 ＋「 ど ち らか と い えばあ る 」） の割 合が 7 6 ％ とな っ て お り 、 な い （「 ど ち ら か と い え

ば な い 」 ＋ 「 な い 」 ） の 2 4 ％ を大 き く 上回 っ てい る 。

〇 あ る の 割合 を属 性別 にみ ると 、年 代で は 2 0代 （8 1 . 5 ％） 、 性別 では男 性（ 81 . 3 ％） が女 性よ り 高く なっ て いる。

30.2%

26.1%

28.7%

45.8%

47.3%

45.4%

16.1%

17.7%

17.5%

7.9%

8.9%

8.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6

R5

R4

ある どちらかといえばある どちらかといえばない ない

28.4%

22.8%

26.0%

38.6%

44.1%

43.2%

22.1%

21.6%

20.5%

10.9%

11.5%

10.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6

R5

R4

ある どちらかといえばある どちらかといえばない ない

31.5%

27.7%

30.5%

49.8%

49.4%

46.7%

12.9%

15.5%

15.9%

5.7%

7.3%

6.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6

R5

R4

ある どちらかといえばある どちらかといえばない ない

30.2%

40.6%

26.9%

25.4%

26.4%

34.1%

45.8%

40.9%

48.9%

47.7%

48.3%

39.8%

16.1%

13.5%

14.8%

20.1%

16.0%

15.4%

7.9%

5.0%

9.4%

6.8%

9.4%

10.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

20代

30代

40代

50代

60代以上

ある どちらかといえばある どちらかといえばない ない

31.5%

40.3%

25.9%

26.8%

29.5%

39.6%

49.8%

43.3%

54.6%

52.2%

53.6%

40.6%

12.9%

12.9%

11.1%

15.3%

13.1%

11.5%

5.7%

3.5%

8.3%

5.7%

3.8%

8.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

20代

30代

40代

50代

60代以上

ある どちらかといえばある どちらかといえばない ない

28.4%

42.5%

29.7%

22.4%

21.4%

12.5%

38.6%

36.3%

37.8%

41.1%

39.8%

37.5%

22.1%

14.2%

22.5%

29.0%

20.4%

33.3%

10.9%

7.1%

9.9%

7.5%

18.4%

16.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

20代

30代

40代

50代

60代以上

ある どちらかといえばある どちらかといえばない ない



問4-5　キャリア開発や教育研修制度などスキルアップの機会が与えられていますか

【全体】 【全体】

【男性】 【男性】

【女性】 【女性】

年代別(令和６年度）前年比

〇 R 6 全 体 で は、 ス キ ルア ップ の機会 が 与えら れ てい る （ 「 与え られ てい る 」＋ 「 どち らか とい えば 与え られ て い る 」） の割 合が

7 1 . 5 ％ と な っ てお り 、 与 えら れ て い な い （「 ど ち ら か と い えば与 えら れ てい な い 」 ＋「 与え ら れ て い な い 」） の 28 . 5 ％を 上回 っ てい

る 。

〇 与 え ら れ てい る の 割合 を属 性別 に みる と、 年代 で は 2 0 代（ 7 6 . 7 ％） 、性 別で は男性 （ 7 5 . 7 ％ ）が 女性 よ り 高 く な っ てい る 。

25.7%

23.0%

25.6%

45.8%

46.4%

44.9%

19.2%

21.1%

21.1%

9.3%

9.5%

8.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6

R5

R4

与えられている どちらかといえば与えられている

どちらかといえば与えられていない 与えられていない

24.9%

23.0%

22.1%

39.5%

42.4%

44.2%

22.7%

23.3%

21.8%

12.9%

11.2%

12.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6

R5

R4

与えられている どちらかといえば与えられている

どちらかといえば与えられていない 与えられていない

26.5%

23.0%

27.5%

49.2%

48.8%

45.6%

17.3%

19.8%

20.7%

7.0%

8.4%

6.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6

R5

R4

与えられている どちらかといえば与えられている

どちらかといえば与えられていない 与えられていない

25.7%

36.8%

21.1%

20.1%

23.6%

28.5%

45.8%

39.9%

50.5%

48.6%

46.5%

39.8%

19.2%

17.0%

19.0%

22.6%

18.4%

18.7%

9.3%

6.3%

9.4%

8.7%

11.5%

13.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

20代

30代

40代

50代

60代以上

与えられている どちらかといえば与えられている

どちらかといえば与えられていない 与えられていない

26.5%

38.8%

19.0%

20.1%

26.2%

32.3%

49.2%

38.3%

56.5%

53.1%

52.5%

40.6%

17.3%

18.4%

16.2%

20.6%

14.8%

15.6%

7.0%

4.5%

8.3%

6.2%

6.6%

11.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

20代

30代

40代

50代

60代以上

与えられている どちらかといえば与えられている

どちらかといえば与えられていない 与えられていない

24.9%

34.5%

26.1%

21.5%

19.4%

12.5%

39.5%

43.4%

38.7%

39.3%

36.9%

37.5%

22.7%

13.3%

24.3%

27.1%

24.3%

33.3%

12.9%

8.8%

10.8%

12.1%

19.4%

16.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

20代

30代

40代

50代

60代以上

与えられている どちらかといえば与えられている

どちらかといえば与えられていない 与えられていない



【5】　経営方針や帰属意識等についてお聞きします。

問5-1　会社の経営理念やビジョンについて理解していますか

【全体】 【全体】

【男性】 【男性】

【女性】 【女性】

前年比 年代別(令和６年度）

〇 R 6 全 体 で は、 会 社の経 営理 念や ビ ジョ ン に つい て 理解 して い る （ 「 理解 して い る 」 ＋「 どち らか とい え ば理 解し てい る 」 ） の割合

が 8 2 . 8 ％ とな っ て おり、 理解 して いな い（「 ど ちらか と いえば 理解 して いな い」＋ 「 理解 して いな い」） の 1 7 . 2 ％を 大き く 上 回っ て

い る 。

〇 理 解 し て い る の割 合を 属性 別に み る と 、年 代で は 6 0 代 以上 （ 8 7 ％） が 高く 、 性別 で は女 性（ 86 . 7 ％） が男 性よ り 高く な っ て い

る 。

26.5%

25.0%

25.7%

56.3%

57.5%

56.9%

12.9%

12.9%

13.5%

4.3%

4.6%

4.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6

R5

R4

理解している どちらかといえば理解している

どちらかといえば理解していない 理解していない

23.6%

22.2%

22.7%

63.1%

61.0%

59.4%

9.8%

12.4%

12.7%

3.5%

4.5%

5.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6

R5

R4

理解している どちらかといえば理解している

どちらかといえば理解していない 理解していない

28.3%

26.8%

27.2%

52.9%

55.9%

56.2%

14.4%

13.0%

13.3%

4.4%

4.3%

3.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6

R5

R4

理解している どちらかといえば理解している

どちらかといえば理解していない 理解していない

26.5%

30.5%

22.7%

22.9%

26.4%

35.8%

56.3%

53.8%

53.5%

60.4%

59.7%

51.2%

12.9%

12.9%

16.6%

12.1%

10.1%

12.2%

4.3%

2.8%

7.3%

4.6%

3.8%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

20代

30代

40代

50代

60代以上

理解している どちらかといえば理解している

どちらかといえば理解していない 理解していない

28.3%

30.8%

24.1%

23.9%

29.0%

40.6%

52.9%

48.8%

48.6%

58.9%

58.5%

47.9%

14.4%

17.4%

19.4%

12.0%

9.3%

11.5%

4.4%

3.0%

7.9%

5.3%

3.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

20代

30代

40代

50代

60代以上

理解している どちらかといえば理解している

どちらかといえば理解していない 理解していない

23.6%

30.1%

20.7%

22.4%

22.3%

16.7%

63.1%

63.7%

63.1%

62.6%

62.1%

66.7%

9.8%

3.5%

11.7%

11.2%

11.7%

16.7%

3.5%

2.7%

4.5%

3.7%

3.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

20代

30代

40代

50代

60代以上

理解している どちらかといえば理解している

どちらかといえば理解していない 理解していない



問5-2　会社の経営理念やビジョンに共感していますか

【全体】 【全体】

【男性】

【男性】 【男性】

【女性】 【女性】

前年比 年代別(令和６年度）

〇 R 6 全 体 で は、 会 社の経 営理 念や ビ ジョ ン に 共感 し てい る （ 「 共感 して い る 」 ＋「 ど ち らか とい え ば共 感し てい る 」） の割 合が

7 6 . 5 ％ と な っ てお り 、 共 感し てい な い （ 「 どち ら か とい えば 共感 し てい な い 」 ＋「 共感 し てい な い 」 ）の 23 . 5 ％ を大 き く 上回 っ てい

る 。

〇 共 感 し て い る の割 合を 属性 別に み る と 、年 代で は 2 0 代 （8 6 . 2 ％ ）、 性別 で は女 性（ 8 1 . 6 ％） が男 性よ り 高く な っ て いる 。

22.6%

20.4%

22.0%

53.9%

55.0%

55.0%

17.4%

18.5%

17.0%

6.1%

6.1%

5.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6

R5

R4

共感している どちらかといえば共感している

どちらかといえば共感していない 共感していない

22.9%

21.1%

19.8%

58.7%

56.5%

58.8%

14.2%

16.3%

14.9%

4.1%

6.2%

6.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6

R5

R4

共感している どちらかといえば共感している

どちらかといえば共感していない 共感していない

22.7%

20.3%

23.1%

51.9%

54.6%

53.6%

18.7%

19.5%

17.9%

6.7%

5.6%

5.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6

R5

R4

共感している どちらかといえば共感している

どちらかといえば共感していない 共感していない

22.6%

32.7%

16.0%

17.0%

21.9%

30.1%

53.9%

53.5%

51.7%

60.7%

52.8%

46.3%

17.4%

10.1%

22.7%

15.2%

20.1%

21.1%

6.1%

3.8%

9.7%

7.1%

5.2%

2.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

20代

30代

40代

50代

60代以上

共感している どちらかといえば共感している

どちらかといえば共感していない 共感していない

22.7%

30.3%

16.7%

16.3%

22.4%

34.4%

51.9%

53.2%

45.4%

59.8%

53.0%

44.8%

18.7%

11.9%

26.9%

15.8%

19.7%

18.8%

6.7%

4.5%

11.1%

8.1%

4.9%

2.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

20代

30代

40代

50代

60代以上

共感している どちらかといえば共感している

どちらかといえば共感していない 共感していない

22.9%

37.2%

15.3%

19.6%

21.4%

12.5%

58.7%

54.9%

64.0%

63.6%

53.4%

54.2%

14.2%

5.3%

15.3%

12.1%

20.4%

33.3%

4.1%

2.7%

5.4%

4.7%

4.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

20代

30代

40代

50代

60代以上

共感している どちらかといえば共感している

どちらかといえば共感していない 共感していない



問5-3　社員の意見を伝える仕組みや、その声を受け止める風土がありますか

【全体】 【全体】

【男性】 【男性】

【女性】 【女性】

前年比 年代別(令和６年度）

〇 R 6 全 体 で は、 社 員の意 見を 伝え る 仕組 みや 、 そ の声を 受け 止める 風土 があ る （ 「 あ る 」 ＋「 ど ち らか と い えばあ る 」） の割 合が

6 2 . 6 ％ と な っ てお り 、 な い （ 「ど ち ら かと い えば な い 」 ＋「 な い 」） の 3 7 . 4 ％を 上回 っ てい る 。

〇 あ る の 割合 を属 性別 にみ ると 、年 代で は 2 0代 （7 6 . 1 ％） 、 性別 では女 性（ 65 . 2 ％） が高 く なっ ている 。

18.3%

15.6%

18.3%

44.3%

43.2%

43.5%

26.4%

28.5%

28.4%

11.0%

12.7%

9.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6

R5

R4

ある どちらかといえばある どちらかといえばない ない

20.7%

16.3%

18.8%

44.5%

41.9%

40.6%

25.8%

29.8%

27.9%

9.0%

12.1%

12.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6

R5

R4

ある どちらかといえばある どちらかといえばない ない

17.2%

15.2%

18.4%

44.5%

44.2%

44.9%

26.7%

27.9%

28.7%

11.5%

12.7%

8.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6

R5

R4

ある どちらかといえばある どちらかといえばない ない

18.3%

28.3%

17.5%

13.3%

13.9%

17.9%

44.3%

47.8%

37.5%

45.2%

46.2%

47.2%

26.4%

19.5%

29.9%

26.3%

27.4%

32.5%

11.0%

4.4%

15.1%

15.2%

12.5%

2.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

20代

30代

40代

50代

60代以上

ある どちらかといえばある どちらかといえばない ない

17.2%

26.9%

14.4%

11.5%

15.3%

19.8%

44.5%

45.8%

38.4%

46.4%

47.5%

45.8%

26.7%

22.4%

30.6%

24.9%

25.7%

33.3%

11.5%

5.0%

16.7%

17.2%

11.5%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

20代

30代

40代

50代

60代以上

ある どちらかといえばある どちらかといえばない ない

20.7%

31.9%

24.3%

16.8%

11.7%

8.3%

44.5%

52.2%

35.1%

43.9%

44.7%

54.2%

25.8%

12.4%

28.8%

29.9%

31.1%

33.3%

9.0%

3.5%

11.7%

9.3%

12.6%

4.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

20代

30代

40代

50代

60代以上

ある どちらかといえばある どちらかといえばない ない



問5-4　長時間労働の抑制や業務改善、職場環境改善など、従業員の働きやすさに向けた取組が行われていますか

【全体】 【全体】

【男性】

【男性】 【男性】

【女性】 【女性】

前年比 年代別(令和６年度）

〇 R 6 全 体 で は、 従 業員 の働き や す さに 向 けた 取 組が 行わ れ て い る （ 「行 わ れ てい る 」 ＋ 「ど ち ら かと い えば 行わ れ て い る 」 ）の割

合 が 7 1 . 7 ％と な っ てお り 、 行 わ れ てい な い （ 「ど ち ら かと い えば 行わ れ て い な い 」 ＋「 行わ れ て い な い 」） の 2 8 . 3 ％を 大き く 上

回 っ て い る 。

〇 行 わ れ て い る の割合 を属 性別 に み る と 、年 代で は 2 0 代 （8 0 . 8 ％） 、 性別 で は 女 性（ 74 . 2 ％ ） が男 性よ り高 く な っ ている 。

23.4%

21.4%

24.2%

48.3%

48.5%

47.9%

19.0%

20.9%

20.3%

9.3%

9.2%

7.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6

R5

R4

行われている どちらかといえば行われている

どちらかといえば行われていない 行われていない

25.1%

20.2%

26.0%

49.1%

49.7%

42.2%

20.3%

21.1%

23.1%

5.5%

9.0%

8.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6

R5

R4

行われている どちらかといえば行われている

どちらかといえば行われていない 行われていない

22.9%

22.3%

23.6%

48.0%

48.0%

50.7%

18.5%

20.9%

18.9%

10.7%

8.8%

6.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6

R5

R4

行われている どちらかといえば行われている

どちらかといえば行われていない 行われていない

23.4%

35.8%

21.5%

14.6%

20.5%

26.8%

48.3%

45.0%

41.7%

52.0%

54.9%

49.6%

19.0%

13.8%

22.7%

20.4%

18.1%

21.1%

9.3%

5.3%

14.2%

13.0%

6.6%

2.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

20代

30代

40代

50代

60代以上

行われている どちらかといえば行われている

どちらかといえば行われていない 行われていない

22.9%

34.8%

19.4%

12.0%

23.0%

29.2%

48.0%

44.3%

38.4%

53.1%

55.2%

52.1%

18.5%

14.9%

25.0%

18.2%

14.8%

18.8%

10.7%

6.0%

17.1%

16.7%

7.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

20代

30代

40代

50代

60代以上

行われている どちらかといえば行われている

どちらかといえば行われていない 行われていない

25.1%

38.9%

26.1%

19.6%

16.5%

16.7%

49.1%

45.1%

47.7%

50.5%

55.3%

41.7%

20.3%

11.5%

18.0%

26.2%

23.3%

33.3%

5.5%

4.4%

8.1%

3.7%

4.9%

8.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

20代

30代

40代

50代

60代以上

行われている どちらかといえば行われている

どちらかといえば行われていない 行われていない



問5-5　あなたは友人や家族に、この会社で働く事を勧めたいと思いますか

【全体】 【全体】

【男性】 【男性】

【男性】

【女性】 【女性】

前年比 年代別(令和６年度）

〇 R 6 全 体 では、 友 人や家 族に この会 社で働 くこと を勧 めたい（ 「勧 めたい」 ＋「 ど ちらか と いえば勧 めたい」 ） の割合 が 4 6 . 1 ％ に

と ど ま っ て お り 、勧 めた く な い （ 「 どち らか とい え ば勧め た く な い 」 ＋「 勧めた く な い 」） の 53 . 9 ％を 下回 っ てい る 。

〇 勧 め た い の割 合を 属性 別に みる と、 年代 で は 2 0 代（ 6 0 . 1 ％ ） 、性 別で は女性 （ 49 . 8 ％ ）が 男性 よ り高 く な っ ている。

11.5%

9.6%

9.5%

34.6%

32.1%

36.0%

30.9%

35.5%

34.1%

23.0%

22.8%

20.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6

R5

R4

勧めたい どちらかといえば勧めたい

どちらかといえば勧めたくない 勧めたくない

10.5%

8.4%

9.5%

34.3%

34.8%

36.4%

31.4%

35.1%

35.7%

23.9%

21.8%

18.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6

R5

R4

勧めたい どちらかといえば勧めたい

どちらかといえば勧めたくない 勧めたくない

14.0%

11.8%

9.7%

35.8%

27.8%

35.4%

30.1%

36.5%

31.5%

20.1%

23.9%

23.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6

R5

R4

勧めたい どちらかといえば勧めたい

どちらかといえば勧めたくない 勧めたくない

11.5%

21.4%

9.1%

6.8%

8.7%

11.4%

34.6%

38.7%

29.0%

32.5%

34.7%

44.7%

30.9%

25.2%

30.5%

35.0%

31.6%

34.1%

23.0%

14.8%

31.4%

25.7%

25.0%

9.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

20代

30代

40代

50代

60代以上

勧めたい どちらかといえば勧めたい

どちらかといえば勧めたくない 勧めたくない

10.5%

16.9%

7.4%

6.2%

10.4%

13.5%

34.3%

41.3%

25.5%

32.5%

33.3%

44.8%

31.4%

24.9%

34.3%

32.1%

33.3%

33.3%

23.9%

16.9%

32.9%

29.2%

23.0%

8.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

20代

30代

40代

50代

60代以上

勧めたい どちらかといえば勧めたい

どちらかといえば勧めたくない 勧めたくない

14.0%

30.1%

12.6%

8.4%

5.8%

4.2%

35.8%

34.5%

36.0%

32.7%

37.9%

45.8%

30.1%

25.7%

22.5%

41.1%

29.1%

41.7%

20.1%

9.7%

28.8%

17.8%

27.2%

8.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

20代

30代

40代

50代

60代以上

勧めたい どちらかといえば勧めたい

どちらかといえば勧めたくない 勧めたくない



問6　あなたは現在の仕事に対して、総合的にどのくらい満足していますか

【全体】 【全体】

【男性】

【男性】 【男性】

【女性】 【女性】

前年比 年代別(令和６年度）

〇 R 6 全 体 で は、 現 在の仕 事に 対し て満 足し てい る （ 「 満足 して い る 」 ＋「 やや 満足 して い る 」 ）の 割合 が 5 5 ％、 ど ち ら で も な い

2 5 ％ 、 不 満 （「 やや 不満 」＋ 「 不満 」） は 2 0 ％ と な って い る 。

〇 満 足 し て い るの割 合を 属性 別にみ ると 、年 代で は 20 代 （6 4 . 4 ％ ）、 性別 では女 性（ 58 . 3 ％） が男 性より 高くなっ て いる。

19.6%

16.7%

17.5%

35.4%

31.7%

36.9%

25.0%

29.7%

25.8%

12.3%

14.7%

13.9%

7.7%

7.2%

5.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6

R5

R4

満足している やや満足している どちらでもない

やや不満 不満

20.7%

15.2%

19.8%

37.6%

35.4%

36.4%

24.2%

30.1%

23.4%

12.2%

13.8%

12.3%

5.2%

5.6%

8.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6

R5

R4

満足している やや満足している どちらでもない

やや不満 不満

19.3%

17.5%

16.6%

34.6%

30.2%

37.2%

25.5%

29.3%

27.0%

12.3%

15.4%

14.4%

8.3%

7.6%

4.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R6

R5

R4

満足している やや満足している どちらでもない

やや不満 不満

19.6%

30.8%

14.2%

13.6%

16.7%

27.6%

35.4%

33.6%

34.4%

37.5%

38.9%

28.5%

25.0%

21.1%

24.2%

27.2%

25.7%

30.1%

12.3%

8.8%

17.2%

13.0%

9.7%

12.2%

7.7%

5.7%

10.0%

8.7%

9.0%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

20代

30代

40代

50代

60代以上

満足している やや満足している どちらでもない やや不満 不満

19.3%

28.9%

12.5%

13.4%

18.6%

29.2%

34.6%

31.8%

34.7%

35.9%

38.3%

30.2%

25.5%

23.4%

24.1%

29.2%

24.6%

27.1%

12.3%

9.5%

18.1%

11.5%

9.3%

12.5%

8.3%

6.5%

10.6%

10.0%

9.3%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

20代

30代

40代

50代

60代以上

満足している やや満足している どちらでもない やや不満 不満

20.7%

35.4%

18.0%

15.0%

13.6%

20.8%

37.6%

38.1%

34.2%

41.1%

40.8%

20.8%

24.2%

15.9%

24.3%

24.3%

28.2%

45.8%

12.2%

7.1%

16.2%

15.9%

9.7%

12.5%

5.2%

3.5%

7.2%

3.7%

7.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

20代

30代

40代

50代

60代以上

満足している やや満足している どちらでもない やや不満 不満


